



## A szovjet nép segítségével megnyerjük a háború ellen folytatott küzdelmet

Tyjhon Hranjov zeneszerző arról beszélt, hogy az angol-amerikai imperialisták tevékenysége az utóbbi időben arra irányult, hogy feljebb emeljék újra fegyverezték Nyugat-Németországot és bevonják azt a jámadó észak-atlanti ömbebe. Nyugat-Németország újarmilitarizációja komoly veszélyt jelent a népek számára.

A békeszerető népeknek meg kell húsítniuk az angol-amerikai imperialisták szándékait Európában — mondja Tyjhon Hranjov.

Vandá Valsziljevicszija, ismert szovjet író az imperialista államok népeitől szót: Felhívjuk Franciaország népét, a nagy forradalom és a kommuná barrikádjának népét, harcoljatok erőteljesen a békeért.

Felhívjuk Olaszország népét, Garibaldi népét: Harcoljatok még szilárdabban a békeért. Felhívjuk Azsiai népeit, szót: A feleket Afrika népeire: Harcoljatok a békeért.

Felhívjuk az amerikai Egyesült Államok népét: az amerikai anyákat, akiknek fiaj szíveketes háború pusztulnak el Koreában, gyermekeik és a koreai gyermekek élelnek nevében: Harcoljatok a békeért.

Grigorij Alekszandrov film-

rendező, a Szovjetunió népművésze, a szovjet film dolgozóinak békeharcaival foglalkozott. Az imperialisták nem érik be azzal, hogy Koreában véres háború folyik, hanem háborút szítanak Vietnámban is, gyűlölkövéseket szítanak elő háborút Nyugat- és Középeurópában.

Növelik az angol-amerikai megszálló seregek számát Nyugat-Németországban, nemet zsoldos hadsereget hoztak létre. Az imperialista államok elő akarják készíteni a falat Európá demokráciás népeit ellen irányuló agresszív háború számára. Nekünk nem szabad megengednünk ezeknek a gyalázatos terveknél a megvalósítását — mondja Grigorij Alekszandrov.

Nina Popova, a Szovjetunió gyűlésbizottságának elnöke kijelentette: A szovjet nék lelkesen támogatják a szovjet kormány világos és igazságos intézkedéseit, amelyek a béke és biztonság szilárdítják meg.

Ezután Crowther, az angol békeszerető bizottság elnöke, a Béke Hívei Világkongresszus állandó bizottságának küldötte a világ valamennyi békeszerető férfijának és nőjének revében beszélt.

Szívvel jövő köszönetet fejezte ki azokért az óriási erőfeszítés-

kért, amelyeket a Szovjetunió népe a békeért folytatott küzdelmében tett és tesz.

Mi tisztában vagyunk azzal — mondotta Crowther —, hogy segítségülkel megnyerjük a háború ellen folytatott küzdelmet és megvédjük a békét.

Crowther beszámolt azokról az előkészületekről, amelyek Angliában folynak a Béke Hívei II. Világkongresszusára.

Nyikolaj Tyjhonov beszámolója 38-on szóltak hozzá.

1162 küldöttet választottak meg, akik az egész 200 millió békeszerető szovjet népet képviselik.

A Béke Híveknek II. öszszvoevéségi értekezlete a szovjet társadalom minden rétegét képviselte.

Az értekezleten a Szovjetunió lakosságának 40 nemzetiségi képviselői magat. Kedden választották azt a bizottságot, amely kidolgozza az utasításokat a Béke Híveknek II. Világkongresszusára küldendő jelöltek számára.

Az értekezlet küldöttei melegen üdvözölték Guy de Boissson, a Béke Hívei Világkongresszus állandó bizottságának az értekezletre érkezett tagját.

## A magyar békeharcosok

Magyar seregszemléjére a november 4-5-i békekongresszusra megkezdődnek az előkészületek. A kongresszusi küldöttek békegyűléseken október 28-29-30-án választják. A kongresszusi küldöttek sorába dolgozó népünk legjobbjait kerülnék.

A küldöttek választására szerke az országban már mindentől megtették az előkészületeket.

Művészeti léren is gazdag a kongresszus programja. A "Béke, békét a világnak" címmel a szovjet költők a gyarmati országok, a népi demokráciák — köztük Magyarország költőinek békeverssel antológiát ad ki. A békeharcosok eleléről is adnak ki antológiát, ennek "Békeország" lesz a címe.

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa a Nemzeti Szalonban fotokiállítását rendez a nemzetközi és a magyar békemozgalom eseményeiről.

A posta háromféle kongresszusi bélyeget ad ki, a dohányjövendék bekecigarettát készítő Nincs az országban boldogtalan, amely valamilyen formában ne vesz ki részét a kongresszust előkészítő munkából.

A második békevilágkongresszusra ifjúsági békestaféta indul. Bulgariából, amely október 17-én érkezett a román magyar határra. A staféta ünnepélyes átvétele után a DISZ staféta vízi tovább és adja át az osztrákoknak s így folytatja a békeüzenet diadalmas útját tovább.

## November 5-én adják át a forgalomnak a Sztálin-hidat

A Sztálin-híd építése befejezéshez közeledik. Már csupán néhány korlát szerelése és kisebb esztornázási munkák vannak hátra.

A híd teherpróbáját október 24-én és 25-én, kedden és szerdán tartják meg. 26 kocsi álló tehervonatot engednek a hidra, amely két villamosmozdony vontat, ezenkívül 10, egyenként

16 tonnás öntözökocsi is a hidra bocsátanak. Összesen 700 tonna súllyal próbálják ki a híd teherbírást. A két nap alatt mind a 20 hidnyíláson teherpróbát tartanak.

A Sztálin-híd avatási ünnepséget november 5-én, vasárnap tartják meg. Ké nappal a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója előtt.

## Lenin-körút Budapesten

A főváros — és megalakulása óta a Fővárosi Tanács — száltalán levelet kapott a dolgozóktól, amelyekben kériék, hogy nevezzenek el Leninről Budapesten utat. A Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága keddi ülés-

sén foglalkozott a dolgozók kérésével és kívánásukra elhatározta, hogy november 7-től a Nagykörútnak a Nyugati pályaudvartól a Rakóczi-útig terjedő részén Lenin nevét fogja viselni.

## Az evangélikus egyház felhívása a tanácsválasztásra

Az Egyházi Tudósító közli. Az evangélikus egyházegyetem elnöksége az alábbi felhívást küldte valamennyi evangélikus gyülekezetekhez.

„A Magyar Népköztársaság népe október 23-án urak elé járul, hogy megválassza a népi tanácsok tagjait. E nagyjelentőségű esemény küszöbén a magyarországi evangélikus egyház-

egyetem vezetőiként arra buzdítjuk a lelkészeket, felügyelőket, presbitereket és híveket, hogy lelkiismeretes kötelességteljesítéssel öljenek állampolgári szavazójogukkal s azt úgy gyakorolják, hogy vele népünk egységét, békés építőképességét szolgálják. A megválasztandó tanácsok népünk javát célzó munkájára Isten áldását kérjük.

## Jogellenesek és érvénytelenek az ENSZ Kínával kapcsolatos döntései, ha azokat a Kínai Népköztársaság küldötteinek távollétében hozzák

Peking. Csu En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere Trgyev Liech, az ENSZ főtitkárnak és Entezambhoz, az ENSZ közgyűlés ötödik ülészakájának elnökéhez intézett táviratában a Kínai Népköztársaság népi kormányának nevében — amely egyetlen törvényes képviselője Kína népének — határozottan kéri, hogy Kína képviselői résztvegyenek az ENSZ ülésen, mely-

ken Kínával kapcsolatos pontokról tárgyalja. Csu En-Laj megállapítja, hogy jogellenes és érvénytelen a közgyűlés minden határozata, ha azokat a kínai küldöttek távollétében hozzák meg.

Csu En-Laj végül kéri, hogy az indokolatlanul napirendre tűzött „formai kérdést” vegyék le a napirendről.

## Elutaztak az Ujító Kiállítás szovjet vendégei

Bjelov és Petrov elvtársak, JZOT titkársága részéről Mekis akik a II. Országos Ujítási Kiállítás, mint küldöttek vettek részt a menetrendszerű moszkvai repülőgépel utaztak. A

Ujító kiállítás részéről Mekis akik a II. Országos Ujítási Kiállítás, mint küldöttek vettek részt a menetrendszerű moszkvai repülőgépel utaztak. A

## 190 millió ember írta alá Kínában a békeleveket

Peking. (Uj Kína) A kínai békebizottság közli, hogy eddig Kínában 190,191,749 ember írta alá az atombomba betiltását követelő stockholmi békefelhívást.

Az aláírási mozgalomban Északnyugat-Kína vezet. Itt eredetileg ötmillió aláírást akartak gyűjteni, de az aláírók száma meghaladja a 10 milliót.

## Visinszkij nagy beszéde az ENSZ politikai bizottságának ülésén

Newyork. Az ENSZ Politikai Bizottsága folytatta a hét ország küldöttsége által előterjesztett határozati tervezet szakaszának megvitatását, mely a közgyűlés rendkívüli ülészakájának összehívásával foglalkozik.

Rau indiai megbízott kijelentette, hogy elvileg támogatja a „héték” határozati tervezetének első szakaszát, de jobbnak tartaná, ha a rendkívüli ülésszakot nem 24 óran, hanem egy héten belül hívják össze.

Kiszelev, a Bjelorusziai küldöttség vezetője élesen bírálta Spencer ausztráliai megbízott hétfői hisztérikus, elmeháborodott beszédét, amely aljas rágalimok és támadások sorozatát tartalmazta a Szovjetunió ellen. Kiszelev kimutatta, hogy Spencer megbocsáthatatlan jaratlan- ságot árult el az ENSZ alapokmányáról való felforgásában és szándékosan elferdítette Visinszkij szovjet fődélegátus felszólalását.

Követelte, hogy a szakasz első pontjába vegyék fel a szovjet küldöttség által javasolt módosításokat, tekintettel arra, hogy a szakasz mostani szövegezése gyökeres változást javasol az ENSZ alapokmányában.

A Bjelorusz küldött kategórikusan ellenzte, hogy a rendkívüli ülészakákat a Biztonsági Tanács bármely hét tagjának követelésére hívják össze. A 24 óras határidő ellen is tiltakozott, mert a küldöttségek még arra sem lesz idejük, hogy Newyorkba utazhassanak. Ilyenformán az ilyen ülészakokon — jelentette ki Kiszelev — csak az Egyesült Államok és az amerikai kontinensen lévő országok lennének képviselve, a többi országot pedig ténylegesen kirekesztenék az ülészakából.

Ezután a bizottság megkezdte a tervezet második szakaszának megvitatását, amely bizottsági létesítést javasolja a béke betartásának megfigyelésére.

Utána Visinszkij, a szovjet küldöttség vezetője szólalt fel:

— Ami a megfigyelő bizottság

összetételét illeti — mondotta — ilyen bizottság csak akkor játszhat pozitív szerepet, ha a képviselői elvre épül fel.

— Mi ragaszkodunk ahhoz — folytatta —, hogy a bizottságban részt vegyenek a Biztonsági Tanács állandó tagjai. Eppen ez fogja megadni a megfigyelő bizottságnak azt a képviselői jelölést, amely nélkül ez a bizottság nem bírkozhatik meg komoly feladataival.

Az ülészak közötti bizottságra vonatkozóan megállapította, hogy az ülészak közötti bizottság védelmezői már maguk is elismerték, hogy ez a bizottság csodát mondott. Ez a bizottság valójában semmivel sem árulja el létezését.

— Furcsa — mondotta — hogy ilyen esetben, amikor a megfigyelő bizottság munkáját úgy kell felépíteni, hogy ez a bizottság a lehető legnagyobb tekintéllyel rendelkezzen, a határozati tervezet azt mondja, hogy a bizottság, mint az ülészak közötti bizottságnak — majdnem azt mondtam: ennek a hatalmának — a szervezeteleket működhetne.

— Végül — mondotta Visinszkij — ugyanilyen elgondolhatatlan vaenak azzal kapcsolatban

is, hogy a megfigyelők csoportjának létrehozása is érvénytelen volt. Túljeszen indokolatlan, hogy a béke betartását megfigyelő bizottságra rákényszerítik ezt a megfigyelő csoportot és már előre kötelezzék a megfigyelő bizottságot, hogy olyan embereket használjon fel, akiket az új bizottság esetleg nem óhajt felhasználni. A bizottság azt használhassa fel, akik maga szükségességek part.

Visinszkij után Dulles amerikai megbízott kijelentette, hogy az Egyesült Államok küldöttsége kész felülvizsgálni álláspontját a javasolt bizottsági összetételre vonatkozólag, ha a szovjet küldöttség kész lesz nyitni a bizottságban.

A szovjet küldöttség egyébként már kijelentette, hogy elvben egyetért az ilyen bizottság létrehozásával.

Az amerikai megbízott elutasította a szovjet küldöttség módosításait.

Wierblowski, a lengyel küldöttség vezetője támogatja a szovjet küldöttség részéről bejelentett módosításokat. Megjegyezte, hogy a lengyel küldöttség azon az állásponton van, hogy az ülészak közötti bizottságot érvénytelenesen az ENSZ alapokmányának megsértésével hozzák létre.

## A koreai népi hadsereg hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága által október 17-én kiadott hadijelentések arról számolnak be, hogy a néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon kemény védelmi harcok vívnak a támadó ellenséggel szemben. Nanszon (Nanszenton) térségében a néphadsereg egységei erőlyes ellenámdásokba mentek át és nagy veszteséget okoznak az ellenségnek.

A 38. szélességi foktól északra tevékenykedő ellenség újból erősitéseket kapott és a légierő, valamint harcokcsik támogatásával elkezeredet támadásokat indít.

A néphadsereg légvédelmi tüz-

zérése október 15-én és 16-án hét ellenséges repülőgépet lőtt le.

**METEOR**

3, 5, 7 órakor!

**VIG**

4, 6, 8 órakor!

**Berlin eleste**

II. RÉSZ.

**BÉKE**

4, 6, 8 órakor!

SOVJET FILM!

**Győzelmes visszatérés**

2 oldal

1950 október 19.

# A tanácsok megválasztásával is erősítjük a Szovjetunió népei és a magyar nép megbonthatatlan, örök barátságát!

## Felszabadulásunk ünnepe

Ma hat esztendeje szabadították fel Debrecen a diadalmasan előrenyomuló Szovjet Hadsereg hős katonái, ma hat esztendeje takarodott ki a dolgozó nép ellensége: a megszálló náci-német hadsereg és a magyar fasiszta csatlósok utolsó csapatai a városból. A pincék-ből előbujtak a város dolgozói, akik nem hagyták el a várost a megpróbáltatások napjaiban sem és a romokon megkezdték a munkát, az új életet, amelyre a harcok füstfelhőin át már ekkor ráragyogott a szabadság napja.

A Szovjetunió segítségével a magyar dolgozó nép legjobbjai, a kommunisták irányításával a debreceni dolgozók hozzáálltak a romok ellakításához, a város újjáépítéséhez. Az országot újjáépítő hároméves tervvel újjáépült Debrecenünk s most a termelő munka újabb diadala van kibontakozóban öt éves tervünk sikerrel nyomán: új, szebb várost építünk, aminek már új buncsunk is segítségét ad.

A mai évfordulón a város dolgozó népe tisztelettel gondol felszabadítóinkra, kegyelettel emlékezik meg a hősekről, akik vértüket, életüket áldozták szabadságunkért és nagy fogadást tesz: mindennapi munkájában új erőfeszítésekkel dolgozik azért, hogy a sza-

badság napja soha le ne tűnjék Debrecen egeről, hogy a Szovjetuniótól kapott szabadságunkat megőrizzük az imperialisták minden mesterkedésével szemben, hogy munkával és néphadseregünk megerősítésével keményen helytálljunk a békétábor magyarországi frontszakaszán.

A város felszabadulásának évfordulóján Debrecen dolgozó népének képviselőiben küldöttség keresi fel a Szovjetunió debreceni konzulját, hogy kifejezze a város dolgozóinak soha el nem múló hálóját. Delelőtt a Magyar Dolgozók Pártja, a főmegszervezetek, a városi tanács, az üzemek küldöttei 10 órakor a városi tanács székházából indulnak, hogy a szovjet hősi emlékművet megkoszorúzzák. A debreceni ifjúság és a debreceni sportolók váltófutást rendeznek, melynek befutói is koszorút helyeznek a Alföldi-palota előtti szovjet hősi emlékműre. Délután öt órai kezdettel az Arany Bikában felszabadulási ünnepség lesz, ahol Pinczés András megnyitja után Balogh Endre, a tanács elnöke mond ünnepi beszédet. Este a Csokonai Színházban Róssa Lajos, a tanács elnökhelyettese emlékezik meg a felszabadulás évfordulójáról.

## Sáránd, a tanácsválasztás előtt

Gyorsan közeledik október 22., a helyi tanácsok választásának napja. Minél közelebb érünk a választás napjához, annál jobban érdeklődnek Sárándon a dolgozók, a tanácstagjelöltek és a választások lefolyása iránt. Főként azért érdekel ez minden dolgozót, mert tudják, hogy a tanács tagjaiak dolgozó parasztoikat, kisembereket, munkásokat és a néphez hű értelmiségieket jelölte a Népfrent Bizottság és ezekre adják majd le szavazataikat október 22-én.

Nagyon jól tudja minden sárándi dolgozó, hogy a felszabadulás előtt a községi képviselőtestületben állandóan a dolgozó nép ellenségei a kulákok, Z. Gyöngyösi Lajosok, Verebi Istvánok, Kiss Lajosok, Diós Lajosok és a hozzájuk hasonló fel fogási reakciók foglaltak helyet. A felszabadulás után már némi tisztogatás történt itt is és a községi képviselőtestületbe egyre nagyobb számban kerültek be a dolgozók. A nép érdekeit szem előtt tartó, a népet szerető, tisztelő és támogató, fel emelkedéséért harcoló, közigazgatási emberek. Így Virágos Zsigmond, Posta József, Lovász Imre, Molnár József, Kun Gábor, Kovács József és Lovász Károly. De felsorolhatnánk valamennyit, akik a nép érdekében végezték munkájukat.

Most akiket a tanácsba jelöltek, azokat is igen becsületes dolgozók, akik élenjárnak a mezőgazdasági munkában, a termelésben, a termelőcsoport fejlesztésében, a beszolgáltatásban és példát mutatnak Sáránd dolgozó népének minden cselekedetükkel.

Ezek a tanács tagok dolgozzák ki Sáránd község fejlesztésének terveit. A tervek között új kultúr ház, óvoda, közutak, új utak szerepelnek. A sárándi „Dózsa” termelőszövetkezeti csoport központi tanyáját szintén bekötő úttal látják el a közlekedés megjavítása céljából. Ezek csak egy év tervei, de a jövőre vonatkozó újabb tervek is készülőben vannak.

Nagy és szép munkára hivattak tehát az új tanács tagok. Nem úgy, mint a régi rendszerben volt a képviselőtestületi tagok, a kulákok, akik a háborúra uszító imperializmus ügynökei ma is hazánkban és itt Sárándon is kimutatták foguk fehér-

jét mint Z. Gyöngyösi Lajos és Dávid Gábor kulákok, akik egyetlen fillér békekölcsönt sem jegyeztek. Ilyenek irányították régen Sárándon a dolgozók sorsát, mert a dolgozó parasztnak nem volt joga, hogy beleszólhasson a község ügyeibe.

De másként van ez ma. A kulák Egri János bíró helyett, Fiák Sándor bíró vezeti a községet. Fiák Sándor tanács tagjelölt 4 holdas dolgozó kispasztr, becsülettel, szeretettel a dolgozó parasztság érdekeinek szem előtt tartásával intézi az ügyeket. Fiák Sándor, a Népfrent jelöltje teljesen átérzi nagy felelősségét. Azt mondja:

„Az én életem a felszabadulás előtt nagyon rossz volt, mert hajnalról, ameddig csak láttam dolgoznom kellett a kizsákmányoló földesuraknak és a kulákoknak és mégis alig tudtam annyit keresni, hogy családomat el tudjam tartani. Mindig harcoltam dolgozó paraszttársaimért a felszabadulás előtt is és azután még jobban, amikor a dicsőséges szovjet hadsereg felszabadított bennünket. A felszabadulás után én is részt vettem a Magyar Kommunista Párt megalakításában és állandóan harcolok a háborús bujtató imperialisták és a dolgozó nép ellenségei, a kulákság ellen. Ebben teljes erővel támogatom a Szovjetunió vezetete békétáborát, amelyhez mi is, a Magyar Népköztársaság dolgozói is tartozunk. A termelésben és a beszolgáltatásban is élenjártam. En, feleségem és leányom, belépünk a sárándi „Dózsa” termelőcsoportba. Ugy gondolom, hogy ezekért, eddig jól végzett munkáimért érdemeltem ki, hogy a Népfrent Bizottság engem is a tanácsba jelölt.

A sárándi tanács tagjelöltek között szerepel Török Áron termelőcsoporttag is. Megkérdeztük, hogy nyilatkozzon jelölésével kapcsolatban:

„Szegényparaszt családból származom — mondotta — A multban a kulákokhoz jártam mezőgazdasági munkára, meg a földesurakhoz, akik nehéz, fáradságos munkámért éhbéért fizettek. Ezért, sok és nehéz munkán ellenére mégis a legnagyobb nélkülözés volt az osztályrészem.

1945-ben mikor a Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat,

önként jelentkeztem a demokratikus hadseregbe a német fasiszmus elleni harcra. 1945-ben beléptem a Magyar Kommunista Pártba és ettől kezdve dolgoztam a Párt részére. Népfrentvel bizalmi lettem, az idén márciusban pedig én is beléptem a termelőcsoportba két hold földdel. Képviselőtestületi tag is vagyok és a Békévédelmi Bizottság elnöke. Igyekeztem minden munkámmal a legjobb eredményt elérni. Valószínűleg eddig jó munkám elismerése képpen jelölt engem a Népfrent Bizottság a helyi tanácsba.

## Tiszagyulaháza, Kismarja és több más község is befejezte a búzavetést

Október 22.: a tanácsválasztás napja a határidő, hogy a dolgozó parasztság elvégezze az őszi szántás-vetést. A tanácsválasztás napjára ígérte és vállalta Hajdú megye dolgozó parasztsága, hogy befejezi az őszi kalászosok vetését. A határidő előtt hat-nyolc nappal érkeztek már a győzelmi jelentések, hogy a községek dolgozó parasztsága idő előtt teljesítette a vállalt kötelezettséget: ~~Sáránd~~ Vekerd és a versenybizottságot elindító Bihartorda, Tiszacsege, Hajdúnánás, majd Kismarja jelentette, hogy elvégezte az őszi szántás-vetést 100 százalékban. Szerdán reggel Tiszagyulaháza győzelmi jelentése érkezett meg. De közvetlenül a befejezés előtt állnak, vagy pedig délutánra befejezték a vetést a következő községek: Körösszakál, Körösszegapáti, Magyarhomorog, Hajdúdorog, Ártánd község, Nyír-mártonfalva, Nyírbrány, Sáránd, Nagyléta, Sárretudvari. Teglás is közvetlenül a befejezés előtt áll és az utolsó napokban sokat javított, behozta a hátrányt.

A munka fokozott lendülettel folyik, a dolgozó parasztság a közeledő határidőre való tekintettel igyekszik elvégezni a szántás-vetést: a tanácsválasztás tiszteletére 100 százalékban eleget akarnak tenni a vállalt kötelezettségnek.

Hajdúnánás dolgozó parasz-

## A tanácsválasztás nagy lendületet adott a traktoristák versenyének

A hajdú-bihari gépállomások versenyében továbbra is a fővenyesházi gépállomás vezet. — Idénytervüket 92,5 százalékra teljesítették. A püspök-ladányi gépállomás dolgozói tovább fokozták munkájukat és egy hét alatt 14,3 százalékos átlagteljesítményt értek el, idénytervüket 01,3 százalékban teljesítették.

A tanácsválasztás nagy lendületet adott a traktoristák versenyének. Kanyári Gábor, a debreceni gépállomás fiatal traktorosa, tanács tagjelölt áll az élen 173 százalékos teljesítménnyel.

— Amikor megtudtam — mondta Kanyári —, hogy tanács tagjelölt lettem, elhatároztam, hogy még jobban dolgozok, még

nagyobb teljesítményt nyújtok. Így akarom meghálálni a dolgozók bizalmát és megmutatni, hogy méltó akarok lenni a jelölésre. A múlt heti 143 százalékos, ma 173-ra emeltem.

Jó eredményt ért el az ifjúmunkás traktoristák közül Nagy Ferenc 168 százalékos, Kasztyu János 157, Szabó Mihály püspök-ladányi traktorista 155 százalékosra teljesítette tervét.

A brigádok között a hajdú-böszörményi gépállomás; Kiss Imre brigádja vezet 123 százalékos eredménnyel.

Jelenlétben emlékek a gépállomások a dolgozó parasztoikkal közötti szerződés k számát is.

## Nagy erővel megindult az őszi mélyszántás Hajdú-Biharban

Az árpa- és rozsvetés után október 22-ig a búzavetést is befejezi a Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága. Határidő előtt végezték az őszi kalászosok elvetését. A község: a dolgozó parasztság ugyanakkor hozzájárul az őszi mélyszántáshoz, az utolsó őszi mezőgazdasági munkához, hogy a tavaszi alá is elkészítse a talajt.

Az őszi mélyszántást december 10-ig kell elvégezni, ez az országos határidő. Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága november hó 10-ig elvégzi az őszi mélyszántást. A munka lendületesen indult: eddig az ütemterv szerinti terület 25 százalékán végezték el a mélyszántást.

A mélyszántásban elől jár Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, de jól végzik munkájukat a polgári járás községei is. Debrecen határában is megindult nagyob

bul nagyob lendülettel az őszi mélyszántás.

Az őszi szántás-vetési munkálatoiban a kimutatások szerint Debrecen a hátsó csoportban foglalt helyet. A beékeltek jelentéseket meg dolgozták fel, most értékelik ki és ezek alapján megállapítható, hogy Debrecen sokat javított helyzetén. Az egyéni dolgozó kis- és közép-parasztoik fokozott lendülettel végezték az őszi szántás-vetést, hogy október 22-re, a tanácsválasztás tiszteletére elvégezzék a munkát.

A legújabb adatok szerint Debrecen dolgozó parasztsága a rozsvetés 90 százalékban elvégezte, a búza elvetését 60 százalékban és most a hátralevő napokban még nagyobb erővel folyik a munka. Debrecen dolgozó parasztsága is azok során akar helyet foglalni, akik teljesítették a vállaltat október 22-ig.

sága is idő előtt jóval elvégezte az őszi szántást. A hajdúnánási Népfrent a következő táviratban jelentette a győzelmes befejezést Rákosi Mátyásnak:

„A hajdúnánási Népfrent örömmel jelenti szeretett Rákosi Mátyásunknak, hogy Hajdúnánás dolgozó parasztsága az őszi vetési munkát a tanácsválasztás tiszteletére a mai napon teljes egészében befejezte. A kenyérgabona és Békékol-csonjegység után ezzel a ténynyel is be kívánja bizonyítani, hogy a Párt vezetésevel lelkesen harcol a szocializmusért, a béke megvédéséért, ugyanilyen lendülettel egy emberként fog felsorakozni a Népfrent zászlaja alá.”

Az utóbbi napokban a hátulálló Hajdúböszörmény igen sokat javított a helyzetén: szinte az élcsoportja küzdötte fel ma-

gát. Lelkes jó népfrentel, felvilágosító munkával fokozott munkateljesítménnyel erősítették és szerdán már 94 százalékban elvégezték az őszi vetést, október 22., a tanácsválasztás napja előtt a még be nem vetett földet is megművelik, a földben lesz a búzavetőmag. Hajdúböszörmény példájára több más, elmaradt község is fokozott munkalendülettel hozza be a hátrányt.

Hajdú-Bihar megyében az őszi szántás-vetést 80 százalékban elvégezték már az őszi szántás-vetést, most megindult harc, a küzdelem a 20 százalékos lemorzsolásra, az őszi kenyérszita győzelmes megvívására, hogy a tanácsválasztás napjára Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága büszkén jelenthesse, a vállalt kötelezettséget becsülettel, jó munkával teljesítette.

## A SzÖVOSZ jutalomban részesíti a sertéshizlalási szerződéskötésben legjobb eredményt elérő földművesszövetkezeti dolgozót

A földművesszövetkezetek dolgozó versenyre hívják egymást, hogy a sertéshizlalási szerződésben nagyobb eredményeket érjenek el. A Szövetkezetek Országos Szövetsége a versenyt havonta kiértékeli és jutalomban részesíti minden megyében a három leg-

jobb eredményt elérő versenyzőt. A verseny végső kiértékelésekor minden megyében a verseny győztese 600 forint, a versenyben második negyszáz forint, a harmadik pedig kétszáz forint jutalomban részesül.

Minden sikerünket, eredményünket a felszabadító Szovjetunióknak köszönhetjük!

## Köszönet felszabadítóknak hat szabad esztendő debreceni alkotásaiért

Romok között érte meg a felszabadulást Debrecen. Elpusztult a gázgyár, romokban hevert a vagongyár, a bútorgyár megsemmisült, a villanygyár súlyos bombajáratok után üzemi piteles volt. Kétségtehetően állt a város szívében a városháza, egész utcákon tűntek el az állomás környékén...

A felszabadulás első napjaiban már megkezdődött a minden új kezdetés hősi munkája. Lassan elűntek a romok, kigyúlt a világnagy házakban, a villanygyári munkások lelkes, önfeláldozó munkája nyomán, a közgazdasági megkezdése a munkáját a városházán, Debrecen a szovjet csapatok segítségével megkezdte új életét.

Azóta hat esztendő telt el. Hat év — hat eredményekkel, sikerekkel.

Most, amikor végigtekintünk hat esztendő a korszak, még fokozódik hálónk a Szovjetunió felszabadító hadseregének hős katonái iránt, akik vértük életük feláldozásával hozták meg nekünk a szabadságot, teremteték meg az építő munka alapját. — Minden eredményünket a Szovjetunióknak köszönhetjük elsőfönd.

A városháza már a tanács működik ott, ahol hat esztendője csak füstös falak, karmos gerendák merednek az égnak, amelyek közül menekültek el a város régi urai.

A munkaosztály leghibebb fia vezetik ma már a várost, azok, akik 1944-ben elsőnek fogták hozzá a romellakításhoz, majd megkezdtek az újépítés kemény munkáját. A munkák erőfeszéséből lett új gázgyárunk, üzem, vagongyárunk, a felszabadulás előtti munkásszámot megduplázó bútorgyárunk, textiliparunk, bútorgyárunk, kiegészítő gyárunk, vegyipari gyárunk, cipőgyárunk. Új új üzemmivel gazdagodott Debrecen ipari: M. Gas. építési Vállalat, ruhagyárral, kenyérgyárral, húszüzemmel, orvosi műszergyárral és még többel fog gyarapodni az ötvenes évek alatt.

Debrecen hátrában már állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben vizsgál az eredményes termelő munkát dolgozó parasztságunk legfejlettebb tagjai. Akik valaha Miklós József, Vásáryfalvi földjén szomóú cseledésben éltek, azok ma már traktorral szántják, műtrágyával művelik a saját földjüket. A Hortobágy, amely régóta a székelyek földje volt, ma már a szocialista építés csodáihoz vált szülőhelyévé, ahol százholdas táblákban terem a rizs, ahol öntözőhálózat szeli keresztül a pusztát és ez öntözés termőföldjévé vált a székely, ahol baromfi-félék és juhászok hoznak rikka eredményeket.

A nagybirtokos helyén új községek alakulnak ki, amelyek egyelőre még tanyaközpontok, de épülnek ki a régi cselédszámra egészséges, modern, fűdőszobás lakásokat kapnak.

A városban, ahol Kölcsey Sándor polgármestersége alatt alig épült valami, egymásután épült a 89 lakásos munkáskertváros, a két Debolz-bérlőház után a hat Baranyai-úti bérlőház, bővült a fűdő-újépült a Stadion megépült a szabadtéri színpad, gyönyörű OTI-rendelő emelkedett ki a földből, a régi piszkos épület helyett új tudományos intézet épült a Klipkai téren, a Kincseshegy utcánál kibővült a buszjáratokkal hozták a városba a kertészek szepét a város.

hoz, gyermekjátékszerek, bölcsődék, óvoda és csecsemőotthon, szülőotthon, napközi otthonok épültek.

Igy sorolhatnók napestig mindazt, amit a hat esztendő adott Debrecen felszabadult, boldog, emelkedő életszínvonalú, dolgozó népének, amely kemény akarat-

### Sztálin küldte őket...

A diadalmas Szovjet Hadsereg feltartóztatatlannul közeledett Debrecen felé 1944 őszén. A harzug náci propaganda mindenféle, fondorlattal igyekezett elpálástolni az igazságot, de Göbbels hazugságainál jobban beszélt azok a menekülő hadseregek, melyek a náci haderő összeomlásának első jelei voltak. Gondoljunk vissza ma a város felszabadulásának hat éves évfordulóján ezekre a napokra. Emlékezzünk az óvóhelyeken töltött idegőrlő percekre, a bombák pokoli dühöngésére, a becsapódó gárrátok robbanására és a hosszú szenvedés után a felszabadulás mámorító érzésére...

1944 október 1. A rádió és az utcai hangszórók hazugságot bömbölnek, de az éjjeli csendes órákban elérkeznek Debrecenbe a távoli ágyúdörgések első hullámai. Ez volt a közelgő felszabadulás első jele Debrecenben.

1944 október 8. A Szovjet Hadsereg csapatai egészen a város közelébe nyomultak előre és 7-ről 8-ra virradó éjjel felszabadul Kaba, Hajdúszoboszló. Délután 4 órakor vörös zászlót lengtet a szél a nádudvari községházán is.

1944 október 12. Statárium!

1944 október 13. A csendőrök és a németek munkára hajlítják a lakosságot.

1944 október 14. Nagyvárad felszabadult.

1944 október 17. A nácik barbár pusztításba kezdenek. Levegőbe röptetik a vagongyárat.

1944 október 18. A németek felrobbantják az István-malmot.

1944 október 19. Felszabadultunk... Ólmos szürke fellegek lógnak a város felett. Lassan szemerkélve hull a hűvös őszi eső. Hajnalban indult a várost végleg felszabadító támadás. Oudó és Maes felől hallatszott a legerősebb ágyúzás. A város több helyen lángokban áll. Tankok dübörögnék, gépfegyverek kepelnek és a déli órákban megindulnak az utcai harcok. Délután 7 óra lehetett, mikor az első szovjet harcok megjelentek a Piac utcán.

Mindfelé füstölő romok, elcsélt katonák holttestei, állati hullák, szétlőtt tankok, gépkocsik, eltorlaszolt utak... Keserű füstfátyol borult a városra, a kiégett házak és a Nagytemplom a legszörnyűbb pusztulás képét mutatta.

De a szorongáson, a háború borzalmaitól való félelmen felül, kerekedett egy-és-ha vissza nem térő boldogító érzés, mely hatalmába kerítette Debrecen minden dolgozóját, mely pillanatok alatt elfeledtette az érzényi szenvedést, mely a remény piros virágait bontotta ki az emberek szívében. Felszabadultunk. A vas-

tal épít tovább a Magyar Dolgozók Pártja iránymutatásával még boldogabb, szocialista jövőjét és építő munkájában sohasem felejt el, hogy minden eredményt annak köszönheti, hogy 1944 október 19-én a Szovjet Hadsereg hős katonái meghozták a szabadságot.

tagköpenyes, harcokban megviselt puskaporfüstös, szovjet katonák hozták el számunkra ezt a szabadságot.

Ahogy estebe hajlott a délután, egyre többen voltak az utcákon, egyre jobban csendesedett a harci zaj és az emberek előmerészkedtek a rejtkehelyeikről...

Emberi vértől és égő házak fényétől pirosult az ég. És az ágyúdörgést, a bombák távoli robbanásának moraját is túlharagosan szakadt fel az emberek melléből a kiáltás: Szabadság... Magyar és szovjet emberek testvéri találkozás történt ezekben a pillanatokban.

Igy történt...

Olyan ez a nap, mint az új időszámítás, az élet kezdete.

1944 október 19-től kezdve létünk igazán emberek...

(- s)

## EGY TÖRTÉNELMI NAP

1944 október 8-án, vasárnap már behatolt Debrecenbe az ágyúdörgés, valahol Püspökterületen — Hajdúszoboszló között jártak a felszabadulást hozó szovjet katonák. Debrecen lakossága felegyézett, érezte, bizonyossá vált, közeodik a felszabadulás napja, a szabadság órája.

Debrecen lakossága a szép vörös őszi napokban várta a felszabadulást. Így mondja el a felszabadulás óráit Szabó Lajos igazságügyi dolgozó.

— Minden jel mutatja, hogy közeledik a felszabadulás. A németek kapkodása erősödött, látszott rajtuk, elkészültek a további visszavonulásra. Debrecen hátrában megindult a világháború egyik legnagyobb tankcsatája. A németek újabb páncélos hadoszályt dobtak be a küzdőlemba, itt Debrecen térségében ekörtak eredményt elérni. Debrecen, Berettyóújfalú, Nagykalás, Hortobágy részeken mindentől folyt a hatalmas tankcsata, mely a szovjet haderő fényes győzelmével végződött, igen sok német tank pusztult el. A szovjet haderő páncélos erőinek éke már napokkal ezelőtt feltűrt Debrecen térségében, de Debrecen elfoglalása 1944 október 19-én alkonyat táján következett be.

Három irányból érkeztek a szovjet felszabadító katonák, a Nagyállomás, Monostorpályi-út, a Kossuth-utca, Vámospercsi út felől és a Széchenyi-utca felől. A német fegyveres haderő tüzésége a Nagyerdő, Józsi irányába menekült és onnan lötte Debrecen. Német gránátok vágódtak le a Kossuth-utca, Kossuth-

utca elején, az Arany János-utca közelében.

Délután 4 óra után feltűntek Debrecen utcáin a szovjet harcokosok, a szovjet lovasok, szekek, majd hajnalban nagyobb gyalogság is beérkezett.

Debrecen lakossága erősen megfogva fogott a városban, ezek a nagyobb épületek pinóliában az óvóhelyeken tartózkodtak. A híre, hogy a város felszabadult, egyre többen jöttek fel a pinóliából, boldog, örömteli arcok jöttek fel: meghozta a szabadságot, a felszabadulást a győzelmes szovjet haderő...

A legmélyebb benyomást az vette a debreceniekre: a szovjet haderő azonnal segítette: kenyert, élelmet adott a lakosságnak. A németek még löttek a várost visszavonulásuk közben, de a szovjet haderő már nyújtotta segítségét: élelmet, gyógyszer-t adott: elaktarították az utcákat, a halottakat, az elpusztult lovak tejét.

A Kossuth-utca és Vöröshad-sereg-úti sarkán feltűnt egy szovjet katonafőnök: Katjuszának hívták. Bátran, nyugodtan, magabiztosan irányította a forgalmat az ágyútűzben is. Ekkor jarmerte meg a debreceni lakosság a szovjet nők hősiességét. Közélelő látták, hogy harcol, hogyan küzd a férfiak mellett a szovjet asszony, a szovjet nő. És megértette Debrecen lakossága: legyőzhetetlen a szovjet haderő, Európa szabadsághozója, a civilizáció megmentője.

Igy történt Debrecen felszabadulása 1944 október 19-én az esti órákban, ezelőtt hat évvel...

## Akik a szabadságot hozták

Részlet Goncsár: „Zászlóvivők“ című regényéből

Este menekészen állott az ezred.

A különböző egységek egy sötét házcsoportban gyülekeztek. Szamijev ezredparancsnok összehívta a zászlóaljparancsnokokat és közölte velük az utírányt.

A jöfőle szagokat árasztó tábori konyhák befordultak az udvarra. A szelelőlyukakból ropkódott a parázs. A katonák csajkájukkal siettek a vacsoráért.

Bagirov szekereket szerzett a szállítószáznál és felrakta a szerelvényeket. Minden azt mutatta, hogy hosszú menetelés áll előttük. Iván Antonovics úgy buzatta fel a aknavetősökkel a eszmájukat, hogy fel ne törjék lábukat az úton.

Az aknavetősök között, a máglya mellett ott ült Csernis hadnagy és Voroncov őrnagy is. Füstös eszüköböl szüresölgették a teát és nyugodtan beszélgettek valami régen elkezdett témáról.

... Tudjátok, mit mondtok erről Mihail Ivánovics? — mondotta az őrnagy. — Azt mondtok: új embereként tértek haza, világhírű embereként, akik tudatában vannak annak, hogy közvetlenül vettek részt a világtörténelem alakításában.

— Hallod, Roman? — bökte meg Homa a földjét. — A világtörténelem alakítója vagy!

— Ezek meg alacsonyrendű fajnak tartottak bennünket...

— Alacsonyak is leszünk — mondja Homa.

— Mij? — meredt rá Gyenyisz Blazsenko.

— Alacsony faj leszünk, mondok. Mert mi a földön maradunk, ők pedig az akasztófán fognak himbálózni. Az talán nincs magasabban?

A katonák hahotáznak.

Makovejsik cifra cigarettatárcájával játszik.

— No, mutasd csak meg a zsákmányodat az őrnagynak! — biztatják a katonák.

Makovejsik bemutatja. Az elmes szerkezetű tárca kattant egyet és egy megsodort cigarettát dobott ki.

— Nagyszerű! — csillant fel egy Makovejsikkal egykorú fiatal gyalogos szeme. — Csak papírt kell beletenni!

— Nagyszerű! — mondja az őrnagy is, szürelt csodálkozással. — No, még egyszer!

Makovejsik ártatlan örömmel kattant meg egyet.

— Hazaviszed? — kérdezik tőle.

— En ilyen vacakot nem vinnék haza, — mondja Homa. — Talán nincs ujjam, hogy ne tudnék magamnak sodorni? Nahát! Külömben is, ez csak amolyan furfang, ez csak szembejő. Egy-kettőre elromlik. Ha már vízsek haza valamit — akkor motorkerékpárt viszek!

— Vagy órát, — mondja a fiatal gyalogos.

— Annyi az órájuk, mint a szemét.

— Vacakok — jegyzi meg Gyenyisz Blazsenko, és fel sem néz a kiterített katonaságból, amelyet a kezében tart. — Krumplik!

— És menyi a selyem! — szólt közbe az őrnagy.

— Műselyem — veti ellen Homa. — Ha vízbe mártják — szétmállik... Mi talán vakok vagyunk? Mi mindent látunk.

— Sok mindenfélejük van, — mondja az őrnagy elgondolkodva és megáll a tekintete Blazsenko újságján. Az első oldalon az újság címe mellett Lenin-rend van, amellyel a hadcszaltát kiüntették. — Azt mondtátok meg nekem, bajtársak, — Voroncov átadja legénynek az üres csajkát, — azt mondtátok meg nekem, kinek van ezek közül... leninizmusa?

— Le-ni-nizmusa? — kérdezi Makovejsik, aki meglepett ez a váratlan kérdés.

— Igen, leninizmusa. Kiknek vannak ezek közül olyan tanak, amelyek mint a nap, megvilágítják az egész emberiség útját?

— Senkinek.

— És kinek van olyan országa, — emeli fel fokozatosan az őrnagy a hangját, — amelyik sziklaként állta ezt a vihart?

— Senkinek.

— És melyik országnak vannak olyan emberei, akik összeroppanás nélkül bírták ki mindazt, amit mi kibírtunk?

A katonák elgondolkodva ültek. Még hallgatásukban is volt valami egyestől erő. Látszott, hogy egyik sem a maga külön egyéni dolgaira gondol, hanem egy valamire, ami mindegyikükkel közös. Az a mélyen-hensőséges perc volt ez, amely gyakran támad a táboriüzek körül hosszú, nehéz, harcos utak után. Örömeik, fájdalomai, emlékeik, távlatok már régen közösek, mintha egy család tagjai lennének.

# Igy osztják Debrecenben a dolgozóknak a burgonyát és a hagymát

**A NYUGDÍJASOK IS RÉSZESÜLHETNEK A BURGONYA- ÉS HAGYMAAKCIÓBAN MINDENKI HALADÉKTALANUL VÁLTSA KI AZ 1. SZÁMÚ MEGRENDELÉSI LAPOT**

A kormányzat gondoskodása biztosítja a dolgozó burgonyát és hagymaellátását, Debrecenben is minden dolgozó megfelelő mennyiségű olcsó burgonyához és hagymához jut. A burgonya- és hagymaellátásból nem maradnak ki a nyugdíjasok sem, hivatalos helyről nyert értéksűltünk szerint a házbülbizalmiak úján igénybe vehetik a mai naptól kezdve a nyugdíjasok is a burgonyát és a hagymát; így minden nyugdíjas részese a burgonya- és hagymaellátásban.

Hogy hogyan történik Debrecenben a burgonya- és hagymaellátás, erről kérdeztük meg a városi tanács végrehajtó bizottságának ipari és kereskedelmi osztályán dr. Gyöngyösi Tibort, az ügy előadóját. Még most is egymásután futnak be az igénylések az üzemből, egymásután adják a kilincset szobájában az üzemek megbízottjai, akik a megrendelőlapokat veszik át. Nagy munkája közben is szívesen áll rendelkezésünkre.

Minden üzem, vállalat, intézmény, hivatal minden dolgozója és családtagja jogosult részese a kormányzat által biztosított burgonya- és hagymaellátásban. Minden dolgozó és minden családtagja — most kapott rendelkezés szerint pedig a nyugdíjasok és családtagjai is — fejéknél 40 kg burgonyára és 4 kg hagymára kapnak megrendelőlapot. Most egyelőre csak a munkavállalók a saját személyükre kapnak jogot a 40 kg burgonyára és a 4 kg hagymára, a családtagok elváltására később jön intézkedés.

Mi mindenesetre kiosztjuk a rendszerezett négyféle „Burgonyarendelés” feliratos, vialós, célcíműk az üzemek megbízottjainak útján a dolgozóknak. Egyelőre csak az a részszintű „Burgonyarendelés” lehet beváltani, amelyen egy kocsiában arabs 1. szám van. Ez az 1. számú megrendelés a munkavállalók saját személyére szól, a 2. számú majd az első, a 3. számú a második családtagjára, a 4. számú pedig a harmadikra és a többiekre, 4. sz. „Burgonyarendelés” annyit kép minden dolgozó, ahányal több személy van eltarított családjában, mint kétfő. A 2., 3., 4. számú „Burgonyarendelés” is kijelöljük már most ezek beváltására nézve a sajátban átköztetésével fogunk szolgálni.

Szeretném most felszólítani a dolgozókat, akik már megkapják az 1. számú megrendelési lapot, hogy ezt feltétlenül azonnal váltsák be.

Országos rendelkezés alapján a burgonyaellátásban vizsgálás ne történjen, kelletlen eljárás ne forduljon elő, úgy járunk el, hogy az igényző dolgozóktól bekérjük a bejelentőlapot, ennel a háttára az üzem ráfűti paszétjét és ráírja, hogy burgonyáival el van látva.

A „Burgonyarendelés” rajta van az üzemi dolgozó neve, lakcíme, ezt ki kell írni az üzem paszétjé is rákerül. A megrendelés első részén „Elismervény” szerepel, ez a burgonya-ellátás helyek számára készült elosztású.

Elmondja még dr. Gyöngyösi Tibor hogy a burgonya-igénylés, az elsőnek a pénzügyi megjelölés parancsnokság jelent meg, azonnal ki is adják részükre 16 1-es, 30 2-es, 14 3-as és 10 4-es „Burgonyarendelés” lapot.

**5 oldal**

1950 október 19.

# A dolgozó nép kulturális felemelkedéséért szavazunk vasárnap a tanácsokra

A Horthy-rendszer tudatos és bűnös kultúrpolitikája következtében a multban a munkásság és dolgozó parasztság fiataljai 3 százaléka kerülhetett csak felsőbb oktatásra. A tökések és földesurak gyermekei 97 százalékban tanultak iskoláinkban, még akkor is, ha ehhez semmi tehetségük nem volt. A cél az volt, hogy a dolgozó népet sötétségben tartásuk, hogy a kizsákmányolást ezen keresztül a maguk részére a legteljesebb mértékben biztosítsák.

Ma már a munkásság és dolgozó parasztság fiataljai és lányai tanulnak a helyrehozott és újonnan létesített iskolákban a baloldali értelmiség, a dolgozó kisemberek fiataljával együtt.

1950. évben új iskolákat létesítettünk Tépe községben, Fülöp, Hencida, Püspökladány, Hamvasgató, Balmazújváros-Nagyfanya helységeken. Iskolahelyreállítás történt: Körösszegapáti, Berettyószentmárton, Nagyléta, Polgar, Sáp, Tetétlen, Vánesod, Ariánd, Nádudvar, Mezősas, Kab, Nagykerék, Nagyrábé, Csök, Cirkó-pusztán, megközelítőleg 100 ezer forintos költséggel.

Számtalan falusi iskolába vezetjük be a villanyt, így például a bakonszegi, egyéki, hosszúpályi és sárandi iskolákba. Ezzel a tanítás könnyebbé, a rádióhallgatás és filmoktatás lehetővé vált.

Az általános iskolákban 20 tantermet új berendezéssel, 230 tantermet új kábhálval láttunk el. A Tanács gondoskodása folytán a hideg idő beálltával a tanulók mindenhol jól fűthető teremben tanulhatnak.

Több, mint egymillió forintos költséggel az építőipari gimnáziumot korszerű 12 tantermes iskolává építjük. A körösszegapáti általános iskola 350 ezer forintos költséggel emeletet kap. A dolgozók számára a szakértettség kollégium férőhelyét 70-ről 300 főre emelték és 1951-ben már 500 főre emelik fel.

A nagy iramban fejlődő ipar és mezőgazdaság részére vegyipari gimnázium létesült, valamint ipari és gépipari gimnáziumok bővítését hajtották végre és a még hátraérvő bővítési munkákat 1951-re teljesen elvégezték. Ezzel évenként 440 ipari szakember képzését biztosítják.

Tiszacsege, Ohatmajorban 100 ezer forintos költséggel új iskolát létesítünk az ötéves terv második évtizedében. Az iskolán kívüli népművelés területén hatalmas feladatok megoldása vár a tanácsoktól.

A kultúrotthon-mozgalom kiépítésével a munkásság és a dolgozó parasztság legszegényebb rétegének politikai, szakmai és tudományos művelési nevelését biztosítjuk.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon. Biharnagybajom, Balmazújváros, Egyek, Nádudvar, Püspökladány, Furta, Nyírábrány, Mezősas, Hajdúbágyos és Derecske kultúrotthonait október 15-én avatja fel dolgozó néppünk.

1951-ben is új kultúrotthonokat hoznak létre a Tanácsok. Hajdúnánás, Polgar, Komádi, Bihar, Keresztés, Pocsaj, Esztár, Ámosd, Nagyléta, Józsa, Hajdúhadház, Vámosperes, Nyíradony, Konyár, Berettyószentmárton és Hosszúrétlyi községekben nyitja meg ebben az évben kapuit az új kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

gony megrendelés” lapot. A Pácsi-utcai iskola dolgozóit jelentkeztek utánuk, majd a Baris-tyagvár üzemi megbízottja jött. Azóta többször debreceni üzem és hivatali intézmény jelentkezett. A városi tanács dolgozóival sem jettek kivétel a tanács végrehajtó bizottságának kereskedelmi osztályán. Ahogyan jöttek, sorrend szerint kapták meg a megrendelési lapokat. A sorban pontosan 66. volt a városi tanács a város-háza 329 dolgozója számára történő igényléssel. Több ezres igényléssel szerepelnek a listán a debreceni üzemek, mint a vagongyár vagy a MÁV állomás, mely például az első között jelentkezett 1018 munkavállaló igényléssel.

Beszéltünk Accipiter Lajosnál, az Élelmiszer- és Kereskedelmi Vállalat vezetőjével, aki elmondta, hogy a kijelölt burgonya- és hagyma-ellátó helyeken bőségesen áll rendelkezésre a burgonya és a hagyma. Accipiter Lajos a kiosztás gyors lebonyolítása érdekében hangsúlyozta, hogy öt napon belül szükséges, hogy minden dolgozó kiváltsa burgonyáját és hagymáját. Az Élelmiszer- és Kereskedelmi Vállalat és a Gyű-MÉRT jobb helyen osztja a burgonyát és hagymát, így sorban áll, rézdi gyorsan megkapja minden dolgozó a részét mennyiségét. A kiosztás megkönnyítése végett jobb helyen lehet befizetni a burgonya és a hagyma árát, amely kiöntként 75 fillér a burgonyánál és 90 fillér a hagymánál, más helyeken pedig ki lehet váltani. Vanek aztán olyan helyek, ahol egyszerre lehet befizetni és ugyanott ki is váltani.

## Megnyílt az újjáépült tüdőbeteg-szűrőállomás és nemibeteg gondozó

A kormányzat évről-évre fokozza a népvédelmet, erősíti a közegészségügyi intézményeket, a dolgozók érdekében. A tanácsok működése újabb lökést ad minden közegészségügyi beruházásnak is. A dolgozó nép érdekében az ötéves terv első évében újjáépült, kibővült a debreceni Tüdőbeteg szűrőállomás és nemibeteg gondozó intézet. Únappérs felavatása szerkesztés után volt a Tóthfalussy-tér 2. szám alatt, amelynek földszintjén épületében foglal helyet az új intézmény.

Balogh Endre, a városi végrehajtó bizottság elnöke mondott avató beszédet. Jelentős létesítmény ez — mondott — amely a dolgozó nép érdekében készült.

A multban is voltak hasonló intézmények, de ezek nem a dolgozó nép érdekében szolgáltak, nem a dolgozó nép számára készült, csak a fizető betegeket volták igénybe nem az egész dolgozó nép. Ma, a népi demokrátiás kormányzat egyre újabb és újabb egészségvédelmi intézményeket létesít. Az új Tüdőbeteg-szűrőállomás mellett 400 embert vizsgálhatunk meg. Szerény indulás ez, de a továbbfejlesztés a további feladat. Ezzel az új népvédelmi és közegészségügyi intézménnyel a dolgozó népet szolgáljuk, a szociális közegészségügyet teremtik meg.

Nem véletlen, hogy a tanácsválasztások adják át ezt a rendeltetést, a tanácsok újabb és újabb lökést adnak a közegészségügynek. A bűnt is szolgáljuk az orvosok intézményeivel, a helyi szervezések legszorgalmasabb kötelességünk.

Ezúttal átadta az új inté-

ményt, Sirály Ferencnek, az intézet szűrőállomás vezetőjének, aki válaszában ígerte, hogy a szocializmus építéséért és a békeért munkálkodni az új létesítmény keretében kell.

Ezúttal bemutatják az új intézetet a közönségnek. A régi üzletek helyén modern, gyönyörűen felszerelt orvosi termek, városi szobák, Rönngen szoba, áll. — Jelenleg 19.000 iskolás gyermeket és pedagógust vettek tüdőszűrővizsga alá, hogy megállapítsák, ki beteg, ki betegesre hajlamos, vagy gyáva és ezeket szociális vizsk orvosi kezelésre, gyógyítják. De utána sor kerül az ipari ifjúságra, intézmények tagjainak szűrővizsgálására is.

A nemibeteg gondozó is a nagy-közönség rendelkezésére áll, a dolgozók egészségét védi.

Debrecen közegészségügye, népvédelme jelentős mértékben izmosodott az új szociális akciók, sok révén: a ismerés illeti az új intézetek létrehozását, akik áldozatos munkával újjáépítették ezt a ismerés illeti a dolgozókat.

## DISZ-íljak a tanácsválasztás sikeréért

Hajdú megyében a DISZ-szervezetek versenyre hívták ki egymást, mely szerint október 22-ig új tagokat toboroznak. A hajdú-szoboszlóiak vállalták, hogy 120 új tagot szerveznek be.

Szabolcs megyében vasárnap folyamán 40 fiatal résztvevő a tiszalöki vízierőmű építésénél, a fiatalok segítettek a tiszaszőlő és a tiszabúdi termelőcsoportoknak a betakarítási munkálatok elvégzésénél. Harminc fiatal

ziumot korszerű 12 tantermes iskolává építjük. A körösszegapáti általános iskola 350 ezer forintos költséggel emeletet kap. A dolgozók számára a szakértettség kollégium férőhelyét 70-ről 300 főre emelték és 1951-ben már 500 főre emelik fel.

A nagy iramban fejlődő ipar és mezőgazdaság részére vegyipari gimnázium létesült, valamint ipari és gépipari gimnáziumok bővítését hajtották végre és a még hátraérvő bővítési munkákat 1951-re teljesen elvégezték. Ezzel évenként 440 ipari szakember képzését biztosítják.

Tiszacsege, Ohatmajorban 100 ezer forintos költséggel új iskolát létesítünk az ötéves terv második évtizedében. Az iskolán kívüli népművelés területén hatalmas feladatok megoldása vár a tanácsoktól.

A kultúrotthon-mozgalom kiépítésével a munkásság és a dolgozó parasztság legszegényebb rétegének politikai, szakmai és tudományos művelési nevelését biztosítjuk.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon. Biharnagybajom, Balmazújváros, Egyek, Nádudvar, Püspökladány, Furta, Nyírábrány, Mezősas, Hajdúbágyos és Derecske kultúrotthonait október 15-én avatja fel dolgozó néppünk.

1951-ben is új kultúrotthonokat hoznak létre a Tanácsok. Hajdúnánás, Polgar, Komádi, Bihar, Keresztés, Pocsaj, Esztár, Ámosd, Nagyléta, Józsa, Hajdúhadház, Vámosperes, Nyíradony, Konyár, Berettyószentmárton és Hosszúrétlyi községekben nyitja meg ebben az évben kapuit az új kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket. Búszkék vagyunk arra, amit eddig megvalósítottunk és a Tanácsok segítségével kulturált, művelő, öntudatos embereket nevelünk drága hazánknak.

Eddig 12 kultúrotthon épült

fel, melyek közül Berettyóújfaluban és Földesen már augusztus 20-án megkezdte munkáját a kultúrotthon.

Ugyancsak 1951. év végére minden falu, minden tanyaközpont legalább 1000 kötetes könyvtárral fog rendelkezni.

A tanácsok tovább fejlesztik eddigi eredményeiket.

